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Heves Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Tájékoztató a 2025. évi tevékenységről

A  Heves  Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  (a  továbbiakban:  Igazgatóság)  az
alaprendeltetéséből  adódó  feladatait  2025.  évben  is  maradéktalanul  elvégezte,  az  ehhez
szükséges  források  és  eszközök  rendelkezésre  álltak.  A  tevékenység  ellátása  során  külön
hangsúlyt  helyezett  a  rendelkezésre  álló  erőforrások  optimális  felhasználására,  a
veszélyhelyzetek megelőzésére és feltárására, a reagáló-képesség fokozására.

Az  Igazgatóság,  hogy  közbiztonsági  rendeltetését  betöltse,  a  feladatai  végrehajtása  során  a
katasztrófavédelem feladatrendszerének megfelelően 

 óvta a lakosság élet- és vagyonbiztonságát, 

 biztosította a nemzetgazdaság működését,

 hatósági és szakhatósági hatásköreit gyakorolta.

1. 2025. ÉV LEGFONTOSABB FELADATAI

Az Igazgatóság jelentős hangsúlyt helyezett a beavatkozó állomány ismereteinek gyarapítására.
A  hivatásos  tűzoltók  elméleti  és  gyakorlati  felkészítésére  szolgáló  elektronikus  felületen
található  tudástárban  megtalálhatóak  a  kor  kihívásait  feldolgozó  oktató  anyagok,  a  napi
továbbképzési rendszer megfelelően működik. Az Igazgatóság a területi sajátosságokból adódó
káresetek  feladatainak  hatékony  felszámolását  elősegítő  ismeretanyagot,  gyakorlati  tudás
erősítésére  szolgáló  felkészítéseket  tartott  a  készenléti  szolgálatot  ellátó  állomány  részére.  A
gyakorlati képzések során fontos volt a vármegyében jelen lévő veszélyforrásoknak megfelelő
területi szintű továbbképzések tervezése, szervezése, az  állomány ismereteinek bővítése. 

Egyre gyakoribb a drónok alkalmazása mind a káresemények felszámolása, mind a gyakorlatok
során, a drón-pilóták a szükséges végzettséggel rendelkeznek.

Folytatódott  az  Igazgatóság  működési  területén  tevékenységet  vállaló  önkéntes  tűzoltó
egyesületek (a továbbiakban: ÖTE) és önkormányzati tűzoltó-parancsnokságok (a továbbiakban:
ÖTP)  szakmai  feladatellátásának  erősítése.  A  központi  költségvetés  biztosította  pályázati
forrásból 26 egyesület több mint 18 millió forint anyag- és eszköztámogatásban részesült. Az
ÖTE-k tagjai  is folyamatos oktatásban részesültek a képzési rendszer ismeretanyagából olyan
formában,  hogy  előre  egyeztetett  időpontban  az  ÖTE-k  tagjai  az  illetékes  hivatásos
tűzoltóparancsnokságokon  kaptak  képzést,  vagy  kérésükre  a  katasztrófavédelmi  műveleti
szolgálat az ÖTE székhelyén tartott részükre oktatást. 

A lakosság biztonságának növelése érdekében az Igazgatóság több helyszínen tartott előadást a
lakástüzek,  a szabadtéri  tűzesetek és a szénmonoxid-mérgezések megelőzése érdekében.  Hat
darab  füst  és  CO  jelző  lett  átadva  hátrányos  helyzetű  nagycsaládok  részére  a  biztonságuk
növelése érdekében.

Folytatódott a tűzoltó védőfelszerelések és technikai eszközök fejlesztése, amortizációs cseréje a
kor kihívásainak megfelelően. 

Az önvédelmi  képesség növelése  és  a  beavatkozások eredményességének  javítása  érdekében
folytatódott a területi és a települési polgári védelmi szervezetek és mentőcsoportok felkészítése,
gyakoroltatása.  A  beavatkozó  képességüket  tovább  növelte,  hogy  az  országos  pályázatokon
elnyert támogatások biztosították a mentőcsoportok működőképességének fenntartását.

A kommunikáció  fókuszában  a  megelőzés  és  a  káreseti  kommunikáció  állt.  Az Igazgatóság
elsősorban az aktuális szezonális veszélyekre, az időjárás okozta veszélyhelyzetekre, a lakás- és
kéménytüzek, valamint a szén-monoxid-mérgezések megelőzésére hívta fel a lakosság figyelmét,
hangsúlyozva a megelőzés fontosságát, ezzel erősítve az emberek öngondoskodását és tudatos
felkészülését.  A vármegyei  médiumok meghívására  a  szóvivő számos  alkalommal  vett  részt
stúdió  beszélgetéseken,  podcastokban,  ahol  a  tűz-  és  egyéb  veszélyek  megelőzéséről,
veszélyhelyzetben követendő magatartási szabályokról és a mentő- tűzvédelmi tevékenységről
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adott tájékoztatást. Ezen túl a vármegye honlapján az Igazgatóság  mindennapi tevékenységére
vonatkozó, közérdeklődésre számot tartó hírei, valamint tájékoztatásai is megjelentek.

2. TŰZOLTÁS, MŰSZAKI MENTÉS

Heves  vármegye  mentő-tűzvédelmi  feladatait  két  katasztrófavédelmi  kirendeltség  (a
továbbiakban: KvK) (Eger és Gyöngyös) három  – folyamatos készenléti egységgel rendelkező –
hivatásos  tűzoltó-parancsnokság  (a  továbbiakban:  HTP)  (Eger,  Gyöngyös,  Hatvan),  három
katasztrófavédelmi  őrs (a  továbbiakban:  KvÖ) (Füzesabony,  Pétervására  és  Heves),  két  ÖTP
(Bélapátfalva és Tiszanána) továbbá egy alkalomszerűen igénybe vehető létesítményi tűzoltóság
látja el. 

A készenléti egységek 2025. évben 3470 alkalommal vonultak káresethez, ebből 1671 tűzeset,
valamint  1799 műszaki  mentés  volt.  A beavatkozások öt  évre visszamutató  változását  az  1.
számú  melléklet  1.  diagramja  szemlélteti.  Szabadtéri  tűzesetekhez  661esetben  riasztották  a
tűzoltóságok  készenléti  egységeit.  A rendkívül  száraz  időjárásnak  köszönhetően a  szabadtéri
tűzesetek száma 41 %-os növekedést mutat 2024. évhez képest (1. számú melléklet 2. diagram),
ebből  adódóan  nőtt  a  leégett  terület  nagysága  is.  A  tűz  által  érintett  területek  nagysága
jellemzően  egy  hektár  alatt  maradt.  Heves  vármegyében  a  2025.  év  a  kedvező  tavaszi
hőmérsékletének,  és  az  éves  időjárásának  köszönhetően  a  rendkívüli  szárazság  időszakára
jellemző erdő- és vegetáció tűz oltással járó műveletek nagymértékben elmaradtak az átlagostól.
A vármegyei hivatásos tűzoltóságok diszlokációjának és az érintett településeken tevékenykedő
ÖTE-knek köszönhetően a kiérkezés és a tűzoltói beavatkozás megkezdése gyorsabb az erdősült
és dús vegetációval rendelkező területeken. 

A  HTP-k  működési  területén  együttműködési  megállapodások  alapján  összesen  29  ÖTE
tevékenykedik. Az ÖTE-k 269 alkalommal vettek részt káresetek felszámolásában, ezzel segítve
a  hivatásos  egységek  munkáját.  Az  ÖTE-k  értesítése  SMS  és  e-mail  rendszer  segítségével
valósult meg. Az SMS szerver üzembe állításával a PAJZS program az abban rögzített jelzés
helye  alapján  automatikusan  küldi  az  értesítést  az  egyesület  tagjai  részére  a  megadott
mobiltelefonszámokra  és  e-mail  címekre.  Ezen  lehetőség  kihasználásával  egyszerre  több
egyesület is hatékonyabban tud működni egy-egy riasztást követően. 

A  készenléti  állomány  képzési  és  továbbképzési  rendszerében  folyamatosan  feldolgozásra
kerültek az elmúlt  évek káreseteinek tapasztalatai,  valamint műveletelemzései. Az elméleti  és
gyakorlati ismeretek bővítése érdekében rendszeresek a gyakorlatok, melyek célja  a tűzoltás és
műszaki mentés során alkalmazandó tűzoltó felszerelések, eszközök készségszintű használata, az
állomány taktikai bevethetőségének szinten tartása, fejlesztése, a tűzoltás és a műszaki mentéssel
kapcsolatos ismeretek kontrollja. Minden szolgálati csoport havonta  minimum egy alkalommal
helyismereti foglalkozáson, negyedévente szituációs begyakorló, félévente parancsnoki ellenőrző
gyakorlaton vett részt.
A  Tűzoltási  Műszaki  Mentési  Tervek  felülvizsgálata  folyamatos,  a  helyszíni  gyakorlatok
alkalmával a tartalmukat minden esetben ellenőrzik a szakemberek.

Az  Igazgatóság  3  alkalommal  tartott  vármegyei  ellenőrző  gyakorlatot  a  HTP-k  részére.  Az
ellenőrző gyakorlatok eltérő szolgálati napra estek, a riasztási fokozatuk minimum III/K-re volt
tervezve.  A  felkészítő  gyakorlat  helyszíneinek  megválasztásánál  cél  volt  a  beavatkozó
állománynak a vármegye területén speciálisan előforduló veszélyekre történő felkészítése és az
általuk elsajátított  ismeretek készségszintű alkalmazásáról  történő meggyőződés.  A készenléti
állomány  felkészítése  a  speciális  rendeltetésű  földalatti  létesítményekben  bekövetkezett
káresetek  felszámolására,  továbbá  életmentéses  feladat  szimulálására  is  megtörtént  egy
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feltételezetten mustgázzal telített térből. A tűzoltás-vezetők részére tartott továbbképzés témája a
védőruhák és mérőműszerek használati  szabályai,  az akkumulátor  tüzek oltásának módszerei,
valamint  a  tűzoltására  történő  felkészülés  volt.  A  gyakorlatok  végrehajtásában  a  vármegye
területén érintett ÖTE-k is részt vettek. A gyakorlatok megszervezésekor célként fogalmazódott
meg  a  tűzoltás  és  műszaki  mentéshez  riasztott  erők,  valamint  a  feladat  végrehajtása  során
együttműködő társszervek és közreműködő hatóságok munkájának összehangolása, ismereteik
továbbfejlesztése,  azért  hogy egy valós  beavatkozás  során az életmentés  és a kárfelszámolás
gyors,  pontos,  szakszerű és hatékony legyen.  A gyakorlatok végrehajtásába  több alkalommal
került bevonásra a pilóta nélküli légijármű, a készenléti állomány részére oktatásra kerültek a
drónok alkalmazási lehetőségei.

2025. évben az ÖTE-k támogatására kiírt pályázaton 26 egyesület pályázott sikeresen, több mint
18 millió forint támogatást kaptak. 

A Heves Vármegyei Tűzmegelőzési Bizottság (a továbbiakban: HVMTB) fontos feladata volt az
éves munkatervben meghatározott tűzmegelőzési célú tájékoztatási, kutatás-támogatási, oktatási,
nevelési  és  felvilágosítási  tevékenység  ellátása,  valamint  a  tűzmegelőzési  hatósági  eljárások
hatékonyságának  növelése  érdekében  javaslatok,  észrevételek  megfogalmazása.  Az  Országos
Tűzoltósági Főfelügyelőség által készített, a lakosság tűzmegelőzési ismereteinek felmérése és
fejlesztése céljából online felületen kitölthető interaktív tűzvédelmi tesztjeiről az Igazgatóság az
önkormányzati  és  karitatív  szervezeteket  folyamatosan  tájékoztatta.  Az  online  térben  történt
tájékoztatást pozitívan értékelték és szívesen foglalkoztak a felületeken található ismeretterjesztő
anyagokkal, lehetőséggel. A jövőben továbbra is kiemelt feladat a bizottság számára, hogy jelen
legyen a fontos vármegyei és városi rendezvényeken, továbbá fokozza az online térben történő
ismeretterjesztési  tevékenységének  lehetőségeit.  A  hagyományosan  megrendezésre  kerülő
rendezvények,  úgymint  Eger  Ünnepe,  Egri  Bikavér  Borünnepe,  Erdészeti  Nyílt  Napok,
Biztonság Hete, Adventi  rendezvény  mindig szívesen biztosítottak megjelenési lehetőséget a
tűzmegelőzési  bizottság  sátrának,  ahol  minden  korosztály  tájékoztatást  kapott  a  köz-  és
lakóépületekkel kapcsolatos tűzmegelőzési előírásokról, illetve az egyes tűzeseteknél követendő
magatartási szabályokról. A HVMTB az utóbbi évek sajnálatos balesetei kapcsán a fűtési szezon
előtt figyelemfelkeltő online tájékoztatókkal, a tüzelő-fűtő berendezések, füstelvezető rendszerek
felülvizsgálatának  fontosságára  hívta  fel  a  figyelmet.  A  kéménytüzek  és  szén-monoxid
mérgezések  megelőzése  érdekében  a  médiában  történő  megjelenésekkel  kívánta  segíteni  a
lakosság tájékozottságát  ebben a témában.  A HVMTB munkájáról  és a prevenció érdekében
végzett propaganda tevékenységéről is tájékoztatást kaptak a nézők az országos médián túl, az
Eger Televízió és a Gyöngyösi Városi Televízió, illetve a vármegye területén található rádiók
több magazin műsorában. A HVMTB 2025. évben 95 eseményen, rendezvényen, gyakorlaton
jelent meg bemutatóval, tájékoztató anyaggal és a VR szemüveg használatával.

3. POLGÁRI VÉDELMI FELADATOK

Az Igazgatóság illetékességi területén 9 I., 34 II. és 78 III. katasztrófavédelmi osztályba sorolt
település van, a kockázatok figyelemmel kísérése folyamatos. A felülvizsgálatok alapján 2025-
ben 1 település kapcsán kezdeményezte az Igazgatóság a besorolás megváltoztatását,  mivel a
figyelembe vett veszélyes üzemnél megváltozott a technológia. (2. számú melléklet 1. térkép)

A  veszélyhelyzetek  kialakulásának  megelőzése  és  az  esetlegesen  fellépő  károk  csökkentése
érdekében  egyre  nagyobb  hangsúlyt  kaptak  a  megelőzést  szolgáló  helyszíni  ellenőrzések.
Kiemelt feladat volt a természeti kockázatok folyamatos kontrollja, így az ellenőrzések zömét a
víztározók,  a  települési  vízelvezető  rendszerek,  a  védművek,  a  fák,  fasorok  állapotának
vizsgálata  tette  ki.  Kiemelt  figyelmet  kapott  a  -  népegészségügyi  szakigazgatási  szervek
munkatársaival  közösen  felülvizsgált  -  településeken  lévő  befogadó  helyek  állapotának,  az
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esetleges  igénybe  vételük  lehetőségének  ellenőrzése.  Az  ezek  során  feltárt  hiányosságok
megszüntetésére mind az önkormányzatok, mind az egyéb érintett szervek (vízügy, közútkezelő)
– saját hatáskörükben, a lehetőségeikhez mérten – a szükséges intézkedéseket megtették, így már
több olyan problémát is sikerült megoldani, ami minden évben veszélyeztette az érintett település
lakóit. Az ellenőrzések számát a 2. sz. melléklet 2. sz. diagramja mutatja.

Az  Igazgatóság  együttműködése  a  kormányhivatallal  és  a  járási  hivatalok  vezetőivel
zökkenőmentes.  A területi,  valamint  a helyi  védelmi bizottsági  ülésekre a katasztrófavédelmi
elnökhelyettesek  előterjesztéseket  készítettek  az  aktuális  feladatokról  és  a  bekövetkezett
eseményekről (pl. vizek kártételei,  illetve a téli kockázatok kezelésére való felkészülésről). A
települési  vezetők  tervező,  szervező  munkáját  segíti,  hogy  a  vármegye valamennyi I-II.
katasztrófavédelmi  osztályba  sorolt  településén  van  kijelölt  közbiztonsági  referens.  Jelentős
előrelépést  jelentett,  hogy 2025-ben két  helyszínen el  tudtuk végezni  a képzéssel  eddig nem
rendelkező referensek felkészítését, valamint vizsgáztatását (összesen 40 fő).

Az Igazgatóság az elmúlt években olyan önkéntes mentőszervezeteket vont be a polgári védelmi
feladatrendszerbe, amelyek a mentési feladatok végrehajtásában közreműködhetnek és speciális
tudásukkal  segíteni  tudják  a  hivatásos  szakemberek  munkáját.  Ennek  a  feladatkörnek  az
alappillére a vármegyei rendeltetésű önkéntes mentőszervezet, a MÁTRA, valamint a 7 járási
mentőcsoport.  Tovább  növeli  az  állampolgárok  biztonságérzetét,  hogy  napjainkig  a
veszélyeztetett településeken már 38 települési mentőcsoport alakult meg, összesen 389 fővel.
Az önkéntesek számát a 2. sz. melléklet 3. sz. diagramja mutatja.

Az  Igazgatóság  a  hatósági  munka  tapasztalatai  alapján  felülvizsgálta  a  területi,  járási  és
települési  veszély-elhárítási  terveket,  amelynek  eredményeként  azok  átdolgozása  és  kiadása
megtörtént. Jelenleg a vármegye települései közül 102 rendelkezik jóváhagyott vízkár-elhárítási
tervvel.

Kiemelt feladat a lakosság tájékoztatása a várható veszélyekről, azok megelőzéséről, valamint a
katasztrófavédelemmel  kapcsolatos  esetleges  feladatokról,  amelynek  végrehajtására  kiemelt
figyelmet  fordított az  Igazgatóság.  Ennek  keretében  a várható  veszélyeztetettségekre  felhívó
lakosságtájékoztató  kiadványokat  (a  téli  rendkívüli  időjárás,  a  hőség,  valamint  az  ár-belvízi
helyzetre  történő  felkészülés  feladatai),  a  nyilvános  közzétételen  túl,  a  vármegye  minden
településére megküldte a szakterület. Ezeket a tájékoztatókat az önkormányzatok nagy része a
helyben szokásos módon tette hozzáférhetővé a lakosság részére.
Az Igazgatóság illetékességi területén 3 település (Hort, Vámosgyörk, Sirok) rendelkezik külső
védelmi  tervvel.  A  tervek  formailag  és  tartalmilag  egységesek,  megfelelnek  a  hatályos
jogszabályban  előírtaknak.  A  települések  honlapjain  folyamatosan  elérhető  a  külső  védelmi
tervhez kapcsolódó lakossági tájékoztató. A tervekben foglalt feladatok gyakoroltatására 2025.
évben 1 teljes és 2 részleges gyakorlat került végrehajtásra,  melyeken részt vettek az érintett
társszervek is.

Az Igazgatóság 2025-ban is ellátta a vis maior támogatási eljárásban meghatározott feladatait,
melynek keretében megtörténtek az előzetes bizottsági ellenőrzések és az utóellenőrzések, illetve
előleg kérelem és védekezési költség címén igényelt támogatás esetén a jogszabályi előírások
szerinti külön helyszíni ellenőrzések. 

4. FŐÜGYELETI, MŰVELETIRÁNYÍTÁSI TEVÉKENYSÉG 

Az Igazgatóság  főügyelete  a  2025.  évben 3470 káreseményt  kezelt,  amely  egyaránt  magába
foglalja a tűzeseteket, a műszaki mentéseket, a szándékosan megtévesztő jelzéseket, az utólagos
bejelentéseket és a téves jelzéseket.

5



Heves Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Tájékoztató a 2025. évi tevékenységről

A  katasztrófavédelmi  műveleti  szolgálat  a  2025-es  évben  141  esetben  kapott  riasztást
káreseményhez.  A  tűzesetek  során  ipari  és  közösségi  létesítmények,  lakóházak,  nagyobb
kiterjedésű szárazfű tüzek, a műszaki mentések során gépjárműbalesetek alkalmával történt a
KMSZ vonulása. A beszámolási időszakban  35 tűzeseti helyszíni szemlét végzett.  A tűzeseti,
káreseti helyszíni szemlék végzéséhez a személyi és a technikai feltételrendszer adott volt.

5. HATÓSÁGI ÉS IPARBIZTONSÁGI SZAKTERÜLET

Az Igazgatóság tervszerű, tudatos és módszeres feladatellátást valósított meg az elmúlt évben,
betartva a jog- és szakszerűséget. A hatósági állomány a szakmai feladatok ellátásához megfelelő
képzettséggel  rendelkezik.  Az  igazgatóság  és  a  helyi  szervek  hatósági  feladatokat  ellátó
állománya az év folyamán rendszeresen vett részt továbbképzéseken.

A szakterület közreműködött településrendezési-, integrált településfejlesztési stratégia, valamint
településfejlesztési  koncepció  véleményezésére  irányuló,  továbbá  környezeti  hatásvizsgálati
eljárásokban és sportlétesítmények biztonságtechnikai ellenőrzésein. 

Az Igazgatóság illetékességi területén a lakossági szektorban a kéményseprő-ipari eljárásokkal
kapcsolatban 878 alkalommal kellett hatósági eljárást lefolytatni életveszélyes tüzelőberendezés,
a sormunkában érintett égéstermék-elvezető ellenőrzésének meghiúsulása, valamint visszatérő,
ismétlődő hiányosság miatt. 
A gazdálkodó szervezetek körében végezhető kéményseprő-ipari feladatokra a tárgyidőszakban
új szolgáltatót nem vett nyilvántartásba az igazgatóság. Az égéstermék elvezetők ellenőrzésére
összesen  17  szolgáltató  jelölte  meg  a  vármegyét,  mint  ellátási  területet.  Az  igazgatóság  a
kéményseprő-ipari  szolgáltatók,  közszolgáltatók  felett  gyakorolt  hatósági  jogkörében  225  db
tűzvédelmi ellenőrzést hajtott végre. 

A közérdekű bejelentések, panaszok kivizsgálását, a szükséges intézkedéseket az eljáró KvK-k
megtették (figyelmeztetés, bírság). A közérdekű bejelentések, panaszok elsősorban égéstermék-
elvezető  használatával  kapcsolatos  problémákra  irányultak.  Kéményseprő-ipari  szolgáltató
tevékenységével kapcsolatban 20 db panasz érkezett, amely következményeként 9 db hatósági
eljárás lett lefolytatva.

A  Kormányhivatal  tájékoztatása  alapján  Heves  vármegyében  4  felső  küszöbértékű,  4  alsó
küszöbértékű,  valamint  9  küszöbérték  alatti  üzem  működik.  Az  év  során  az  Igazgatóság  a
hatóság meghívására minden végrehajtott belső védelmi, vagy súlyos káresemény-elhárítási terv
gyakorlaton részt vett.
Az üzemekben veszélyes anyagokkal kapcsolatos esemény, súlyos baleset nem történt.

A  veszélyesáru-szállítás  ellenőrzést  önállóan,  illetve  társhatóságok  (közlekedési  hatóság,
rendőrség,  NAV) bevonásával  hajtotta  végre a  szakterület,  valamint  az Igazgatóság ellenőrei
részt vettek a rendőrség által szervezett ROADPOL akciókban.  A szomszédos (Nógrád, Jász-
Nagykun-Szolnok, Borsod-Abaúj-Zemplén, Pest) vármegyék bevonásával az Igazgatóság 2025-
ben is szervezett regionális, öt vármegyére kiterjedő ADR ellenőrzést. 
Az ellenőrzött  közúti  veszélyes árut szállító  gépjárművek 30 %-ánál  lett  feltárva hiányosság,
szabálytalanság. A vasúti veszélyesáru-szállítás és a vasúti telephelyi ellenőrzés során tíz esetben
merült fel hiányosság.
A  feltárt  hiányosságok  miatt  szankcióval  zárult  hatósági  eljárásokkal  szemben  1  esetben
nyújtottak  be  jogorvoslati  kérelmet,  az  ügyfél  a  II.  fokú  (megváltoztató)  hatósági  döntést
elfogadta.
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A 2025. év során Heves vármegye területén hat esetben (3 közúton, 3 vasúton) történt veszélyes
árut szállító járművet érintő közlekedési baleset, rendkívüli esemény. A káresemények során  3
esetben  került  (kis  mennyiségű)  veszélyes  anyag  a  környezetbe,  a  szakterület  a  kapcsolódó
hatósági tevékenységeket elvégezte.
A katasztrófavédelmi mobil labor járművek felszerelését képező, rendelkezésre álló műszerek és
mérési  eljárások  a  veszélyes  anyagok  rendellenes  környezetbe  kerülése  esetén  a  közvetlen
veszély felismerését, a korai figyelmeztetést és riasztást szolgálják, alkalmazásuk célja az emberi
élet  védelme  érdekében  a  veszélyeztetett  terület  felderítése,  határainak  kijelölése,  a
veszélyeztetettség  felmérése  és  a  meteorológiai  körülmények  meghatározása  alapján  a
beavatkozó  állomány  és  a  lakosságvédelmi  döntések  előkészítése.  Az  év  során  Heves
vármegyében a KML készenléti szolgálat ellátása folyamatos volt. A 2025. évben tíz eseménynél
kellett a KML készenléti szolgálatnak beavatkoznia.

6. HUMÁN ERŐFORRÁS GAZDÁLKODÁS

Az  év  elején  kiemelt  feladat  volt  a  hivatásos  állomány  szervezeti  és  egyéni
teljesítményértékelésének a végrehajtása, illetve ehhez kapcsolódóan az érintett állomány részére
a vonatkozó parancsok elkészítése, amelyet a szakterület határidőre végrehajtott.

A szervezet állománymegtartó képessége az elmúlt évekhez képest minimálisan javult. Az üres
álláshelyek feltöltéséről  folyamatosan gondoskodott  az Igazgatóság,  a  felvételi  eljárásoknál  a
beavatkozó állomány utánpótlása kiemelt feladat volt. 2025. évben összesen 5 fő szerzett tűzoltó
végzettséget és kezdte meg tűzoltói szolgálatát, illetve további 5 fő beiskolázása történt meg. A
már beosztásban lévők, illetve az új beosztásba kerülők esetében a képesítési  követelmények
meglétét az  Igazgatóság  folyamatosan  figyelemmel  kísérte,  szükség esetén  kezdeményezte  a
beiskolázásokat. A Heves VMKI országosan a legnagyobb hallgatói létszámmal kapcsolódott be
a duális képzés rendészeti kibővítésébe.

A személyi állomány egészségügyi ellátását, valamint az állományba újonnan felvételre kerülők
egészségi, illetve pszichikai alkalmassági vizsgálatát a Területi Egészségügyi, Pszichológiai és
Munkabiztonsági  Ellátó  Központ  végzi.  Cél  az  állomány  egészségének,  munkaképességének
hosszú távú megőrzése. 
A mentális egészség fenntartása érdekében, a súlyosabb kimenetelű káreseményeket követően a
pszichológus rendszeresen nyújt támogatást az érintett állomány részére, segíti az átélt trauma
feldolgozását.  Az  állomány  pszichés  egyensúlyának  elősegítése  érdekében  rendszeresek  a
pszichológiai  tréningek,  2025.  évben  kiemelt  figyelmet  kapott  a  stresszkezelés.  Az
egészségvédelem terén végzett munka nagyban hozzájárult az állomány testi-lelki egyensúlyának
fenntartásához és a jó csapatszellem kialakításához.

7. TÁRSSZERVEKKEL VALÓ EGYÜTTMŰKÖDÉS

Az Igazgatóság társszervekkel való együttműködése mind a felső, mind a közép vezetői szinten
nagyon jónak értékelhető. A szakterületek munkatársai ismerik a munkájához elengedhetetlenül
szükséges  szervek,  szervezetek,  együttműködők  vezetőit,  képviselőit.  Több  szakterület  is
rendszeresen  rendez  értekezletet,  közös  egyeztetést,  konzultációt  a  vármegyei  szakmai
szervezetekkel. A gyakorlatok során a rendőrséggel és a mentőkkel az együttműködés minden
esetben példaértékű, a települések polgármesterei is mindig aktívan segítik a szervezet munkáját.

Az  együttműködést  a  társhatóságokkal,  társadalmi  szervezetekkel,  oktatási  intézményekkel
összesen  67  együttműködési  megállapodásban  rögzítette  az  Igazgatóság,  ebből  24  okirat
közösségi  szolgálat  teljesítésére  vonatkozik,  míg  43  megállapodás  a  társ-  és  rendvédelmi
szervekkel,  egyesületekkel,  hatóságokkal  köttetett  a  katasztrófák  megelőzése,  annak  közös
kárelhárítása, valamint a közös felkészülés érdekében.
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8. AZ IGAZGATÓSÁG MŰKÖDÉSÉNEK TÁRGYI FELTÉTELEI

Az  Igazgatóság  Gazdasági  Igazgatóhelyettesi  Szervezete  biztosította  az  alapfeladatok
zökkenőmentes végrehajtását, a költségtakarékos, szabályos gazdálkodást. 
Az Igazgatóság technikai szerállományába összesen 61 gépjármű tartozik, ebből készenléti szer
28. Az Igazgatóság objektumainak működési feltételei biztosítottak, a szükséges karbantartások,
a  tervezett  felújítások  elkészültek.  A tűzoltó-  és  különleges  szerállomány  az  előírt  málhával
rendelkezik.  A  járművekre  málházott  feszítő-vágó  berendezések,  szivattyúk,  aggregátorok,
láncfűrészek,  létrák,  kötelek  a  szolgálat  ellátásának  biztosítására  alkalmasak,  karbantartásuk,
felülvizsgálatuk rendszeresen megtörtént.
Az informatikai és távközlési eszközökkel történő ellátottság jó, az ügyintézők részére, valamint
a  szakrendszerek  használatára  biztosítottak  a  megfelelő  támogatást  nyújtó  munkaállomások,
illetve  egyéb  informatikai  eszközök.  A  korszerűsítés  folyamatos,  tartalék  eszközökkel
rendelkezünk. 
Az  üzemeltetésben  lévő  ingatlanok  állapota  megfelelő  mind  épületszerkezeti,  mind
épületgépészeti szempontból betöltik funkciójukat, használatuk üzembiztos. 

9. KOMMUNIKÁCIÓS TEVÉKENYSÉG

Az Igazgatóság 2025.  évben is  nagy hangsúlyt  fektetett  a megelőző jellegű tájékoztatásra,  a
betartandó szabályokat az eseménykommunikációk során mindig kiemelte. A sajtó-megjelenési
számokat  nagyban  befolyásolta  a  káresemények,  tűzoltói  beavatkozások  súlyossága.  Az
Igazgatóság honlapján 2025. évben összesen 255 cikk jelent meg, a médiában több mint 5000
megjelenés volt.  Az utóbbi években az online podcastok egyre népszerűbbek, az Igazgatóság
szóvivője  rendszeresen  megjelenik  a  vármegye  legolvasottabb  online  hírportálja,  a  HEOL
podcastjaiban  is,  ahol  tájékoztatja  a  hallgatókat  a  szezonális  veszélyekről,  ösztönözve  az
állampolgárokat  az  öngondoskodásra.  A  közösségimédia-felületek  nézettsége  is  rendkívül
magas,  ezeken  keresztül  lehet  a  leggyorsabban  a  legtöbb  embert  megszólítani.  A
katasztrófavédelem központi  közösségi  felületén  rendszeresen megjelenik  a  vármegyét  érintő
érdekes,  izgalmas,  valamely  eseményhez  kapcsolódó  tartalom.  Igény  van  érdekes  és  hiteles
tűzoltókkal készített portrékra, a tűzoltók mindennapjainak bemutatására. 
A társ- és rendvédelmi szervek kommunikációs munkatársaival kiváló kapcsolatot épített ki és
tart fent a szóvivő, a közösen szervezett gyakorlatok, rendezvények kommunikációját egymással
együttműködve végzik. 
Az  elmúlt  évben  a  kommunikációs  tevékenységet  érintően  kiemelkedő  jelentőségű  volt  a
vármegyében történt három halálos lakástűz, továbbá januárban a 2025. évi országos meghívásos
sí-  és  snowboardverseny.  Februárban  a  jégről  mentési  gyakorlat,  márciusban  a  drónok
alkalmazását vizsgáló begyakorló gyakorlat, áprilisban a vármegyei szakmai verseny, májusban
a  nyitott  szertárkapuk  rendezvénysorozat,  júniusban,  júliusban  és  augusztusban  a  szabadtéri
tüzek  és  viharkárok,  szeptemberben  a  mustgáz-mérgezés  megelőzése  érdekében  szervezett
gyakorlat,  októberben  a  „Drónok  szerepe  az  erdőtüzek  oltásában”  címmel  rendezett
terepgyakorlat  és  decemberben  a  már  hagyományszerű  Tűzoltó  Mikulás,  illetve  az  adventi
tűzmegelőzés kommunikációja volt kiemelkedő.
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10. 2026. ÉV FŐ FELADATAI 

 A teljes személyi állomány elméleti és gyakorlati felkészültségének további fejlesztése. 
 Önkéntes tűzoltó egyesületek és mentőszervezetek erősítése, támogatása.
 Közreműködés a kritikus szervezetek ellenállóképesét támogató hatósági folyamatokban,

hangsúlyosan az üzemeltetői tudatosságot növelő komplex gyakorlatok szervezésében és
megtartásában.

 Folytatni kell a kéményseprő-ipari tevékenységhez kapcsolódó hatósági feladatellátás 
fejlesztését és racionalizálását a lakosság körében előforduló szénmonoxid mérgezések 
megelőzése, a biztonság növelése érdekében.

 A lakástüzek, szabadtéri tűzesetek, valamint a szénmonoxid-mérgezések megelőzését 
elősegítő kampány folytatása.

 Szabadtéri tüzek megelőzése.
 Füst és CO érzékelők további népszerűsítése.
 A veszélyes áru szállítási műveletek biztonságának fokozott ellenőrzése.
 A kijelölt kritikus szervezetek üzemfolytonos működésének támogatása.
 Költségtakarékos gazdálkodás.

Mellékletek:

1. Tűzoltói vonulási adatok
2. Polgári védelmi szakterület mutatói
3. Hatósági tevékenység
4. Iparbiztonsági tevékenység 
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Mellékletek
1.számú melléklet

Tűzoltói vonulási adatok

1. számú diagram

Szabadtéri tűzesetek száma

2. számú diagram
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2. számú melléklet
Polgári védelmi szakterület mutatói

Heves vármegye veszélyeztetettsége

I. kat. osztály II. kat. osztály III. kat. osztály
Település szám 9 34 78

1.térkép

Polgári védelmi szakterület ellenőrzései
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                                                                                 2. diagram
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Polgári védelmi szakterület ellenőrzései

Befogadó helyek ellenőrzése

Egyéb ellenőrzés

Fák, fasorok ellenőrzése

Lakossági bejelentések ellenőrzése

Lakossági riasztó eszközök ellenőrzése

Védművek ellenőrzése

Vízelvezetők ellenőrzése
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Ellenőrzés száma Szabálytalanságok száma

3.diagram

Mentőszervezetek megoszlása (fő)

389
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52

Települési mentőszervezet Járási mentőszervezet Vármegyei mentőszervezet
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3. számú melléklet
Tűzvédelmi hatósági tevékenység

1.sz.diagram

2.sz.diagram

4.számú melléklet
Iparbiztonsági tevékenység
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1.sz.diagram

  
2.sz.diagram
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